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90-dlu ES?0. XV évfolyam. 

Mezjelenik hetenkint háromszor u. m. 
kedden, csütörtökön és szombaton. 

Előfizetési dij: 

Egész évre... 10 frt. o. é. 
Pélávi . ő 0 kr 
Évnegyedre. .. . 35 
Egy hóra. . 1n 

Szerkesztői szállás : 

belső torae 192 szúm. 

Kiadó hivatal : 
középutcza Stein, J. könyvkereskedése. 

T 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAP. 

Hirdetési dij 
öt hasábos garmond sorért 1-szől 
2-szor 6 kr. 3-szor 5 kr. s minden hir 

után 30 kr. bélyegdij. 

Hirdetések felvétetnek: 
Bécsben: Oppelik Alajosnál (Wollzeile 22.) 

Haasenstein és Voglernél (Neu 
Markt 11 szám.) 

FPesten : Zeisler M. (Király utcza 60 sz. 

Nyilttéri czikkek 
sora után 20 kr. előleg beküldése mell 

a srerkesztőséghez cximzendők. 
Előfizetés s hirdetés a kiadó-hivatalnál 

ltetik. 

Előfizetési felhivás 
. a .. 

„K. KOZLONY" 
1870-ki XV-dik évfolyamára. 
Hogy t. olvasóink a küszöbön álló 

nagy fontosságu harczi események- 
róől rögtön és pontosan értesülhessenek , min- 

den mnevezetesebb eseményről eredeti táv- 
sürgönyöket közlendünk. A lap meg- 

adjuk ki és vidékre is külön expediál- 

tatjuk. A más lapok által hozott táviratokat 

a ,Legujabb" rovatban találják fel t. olva- 
sóink; ha a pesti táviratokkal érkeznek neve- 

getesebb hirek, ezeket a ,K. Közlönye rend- 
kivüli mellékleteként, a pesti lapok meg- 

érkezte után pár órával, külön lenyo- 

matban hordatjuk szét. 

A Szerkesztőség. 

Előfizetési-díj : 
Egész évre I0 frt., félévre 5 frt 50., év- 

negyedre 3 frt., egy hóra 1 frt. o. é. Egyes 

számok ára 7 kr. o. é. 

Az előfizetési pénzek posta-utalványnyal 
kiadó Stein lánoshoz (bel-középutczai könyv- 

kereskedésébe) küldendők, hol a pontos szét- 

küldésről gondoskodva van. 

Pegt, julius 29. 1870. 
(B,) Miniszterelnök gróf Andrássy 

Gyula felelt a tegnapi ülésben azon inter- 
pellatiókra, melyek hozzá távollétében a fran- 
czia-porosz háborura vonatkozólag intéztettek. 
e ényleges ezátolata volt e felelet azon 

állitásoknak, mintha a magyar-osztrák biro- 
dalom magyar-ellenes politikát követne, sőt 
ujabb bizonysága annak, hogy a kiegyezés 
nagyobb befolyást biztositott a magyar par- 
liamentnek a külügyekre, mint a mekkorával 
valaha birt. 
A miniszterelnök nyilatkozata megczá- 

folja azon roszakaratu hireszteléseket, mintha 
az osztrák-magyar birodalom a német ügyekre 
1866 előtt birt befolyását vissza akarná 
szerezni. Megdönti azon hamis állitásokat is, 
melyek szerint a kormány harczi készülete- 

ket tenne, holott csak a besorozottak begya- 
korlását sürgeti és csak is a haza belvédel- 

mére szükséges honvédség felszerelésére 
megkivántató 5 millió megszavazását kéri. 
A miniszterelnök hangsulyozta feleleté- 

ben azon kötelezettsegeket, melyekkel a dua- 
lismus alapján a birodalom két fele egymás 
irányában tartozik, s ezzel jelezve van a 
külföld előtt is az, hogy az osztrák-magyar 
birodalom ellen táplált eldarabolási törekvé- 
sekkel szemben a Lajthán innen és tul tel- 
jes összetartás uralkodik. 

Általában a miniszterelnök e beszédét 
azz őszinte semlegesség szándoka lengi át; 
de azon férfias elszántságra is utal, melylyel 

Magyarország minden polgára fogná oltal- 
mazni hazája alkotmányos szabadságát, füg- 
getlenségét és területi épségét bár merröl 
jövő megtámadások ellen. 

Biztosan constatáljuk továbbá, hogy a 
iszteri válasz minden oldalról helyeslés- 

álkozott, bizonyságául annak, hogy 
asaló nak azok, kik azt hiszik, hogy Ma- 
gyarországot a veszedelem napjaiban pár- 
tokra szakadozva találandják. 

Az 1869/70-ben besorozottak begyakor- 
lásáról szóló törvényjavaslatot az osztályok 

egyhangulag fogadták el, s igy fog elfogad- 
ttatni az ő millió póthitel is. 

A municipiumok szervezéséről szóló t.- 
javaslat és a tegnap benyujtott két védelmi 
törvényjavaslat elfogadása s megerősitése 

után az ülésszak egy királyi leirat által be 

ülésszak megnyittatik, mely a szokott meg- 
alakulás és a delegatusok megválasztása 
után magát bizonytalan időre elnapolandja, 

ugy augustus 10—12-ike körül. 
Kétségen kivül sürü fellegek tornyosul- 

láthatáron. Európa nyugalma meg van 
népek sorsa Isten kezében van; 

jelenése közben érkezett távsürgönyöket külön 

fog záratni, s egy más leirat által az új 

proclamáltatta. 

de a miniszteriumnak az eddigihez hasonló 
tapintatos eljárása, s a parliament és nép 
sorakozása a kormány körül még biztosit- 
hatja Magyarország számára azt, hogy a vész 
hazánk alkotmányos szabadsága, független- 
sége s területi épsége koczkáztatása nélkül 
vonul el fejünk felett; mert ha látni fogja 
Európa, hogy az osztrák-magyar birodalom 
magát minden kihivástól távol tartja, kész 
az önvédelemre, kénytelen lesz semlegessé- 
günket respectálni. 

Kolozsvár, julius 31. 1870. 
A Cavour gróf a nagy olasz diplo- 

mata védszelleme intézi Olaszország sorsát, 
vagy a véletlen szerencse okozza, nem tud- 
juk; de tény az, hogy egy idő óta Italia 
minden háboru által nyer valamit és feltar- 
tóztathatlan halad egysége nagy müvének 
befejezése felé. 

A Florenczből érkezett legujabb tudó- 
sitások azt a nem annyiban meglepő, mint 
fontos hirt hozzák, hogy a franczia foglaló- 
sereg kivonulása Civita-Vechián át megkez- 
dődött, távozása ntán helyét olasz csapa- 
tok foglalják el, s ezzel az olasz nemzet 
egy régi hő vágya teljesül: Róma Olaszor- 
szág fővárosává lesz. 

Mások szerint az olaszok még most 
nem vonulnának be az örök városba, sőt 
ellenkezöleg kötelezték volna magokat, hogy 
azt a garibaldisták támadásai ellen meg- 
védik, és csak a háboru szerencsés be- 
fejezése után, ha t. i. Olaszország tényleges 
vagy erkölcsi támogatásban részesitette Fran- 
cziaországot – lenne Róma az olaszoké. 

E szerint csaknem ugyanazon pillanat- 
ban szünnék meg a pápa világi uralma, 
midőn magát egy rövidlátó jezsuita párt ál- 
tal a civilizált világ egyetemes püspöki ka- 
rának ellenére, csalatkozhatlannak 

Kell-e ennél hatalmasabb bizonyiték a 
csalatkozhatlanság ellen ? 

Avagy épen arravaló volna a csalat- 
kozhatlanság dogmája, hogy az ingadozó vi- 
lági hatalom hiányát pótolja ? 

Az összes magyar kath. püspöki kar- 
nak a zsinaton tanusitott magatartásából 
itélve, s észlelve a haladó korszellemmel 
karöltve járó katholikus hivek összeségének 
véleményét, nem vélünk hibázni, ha azt állit- 
juk, hogy a csalatkozhatlansági hitelv nem 
fogja pótolni a világi hatalom elvesztését, s 
hogy ezen hitelv kimondása átalában sem 
kanoni, sem oportunitási szempontból nem 
helyeselhető. 

Nem már csak azért sem, mert ha a 
pápa világi hatalma csakugyan megszünik, 
a szentszék tekintélyének csak is erköl- 
csi alapokon kelletvén nyugodnia, az annyi- 
szor emlegetett csalatkozhatlanság forcirozása 
épen sz. Péter utódja hatóságának erkölcsi 
alapját compromittálja és gyöngiti, a mi épen 
a pápaság érdekében nem kivánatos. 

A pápaság önmagában nem szabadság- 
ellenes intézmény; azzá csak a világi hata- 
lommal való visszaélés tette, mi több a csa- 
latkozhatlanság kimondására is a világi ha- 
talomra való támaszkodás, s az ezzel kap- 
csolatos befolyás vágya csábitotta a római 
kuriát. 

Igen is vannak katholikusok, kik azt 
állitják, hogy a világi hatalom elkerülhetlen 
szükséges a pápa tekintélyének fentartására, 
hogy szabad és független lehessen. 
Azon tények azonban, hogy a szentszék hét- 
száz évig állott fenn, a nélkül, hogy egyet- 
len helység felett világi fejedelmi joggal 
birt volna, hogy a pápa a 14-dik században 
csaknem 70 évig nem Olaszországban, ha- 
nem Avignonban székelt, s hogy általában a 
pápa minden világi hatalma mellett soha sem 
volt szabad és független, miután csak 
az utóbbi időben hol az osztrák, hol pedig 
a franczia szuronyokra volt kénytelen tá- 
maszkodni, arról tanuskodnak: hogy a világi 
hatalom korántsem tartozik a pápaság lénye- 
géhez, annak szabadságát és függetlenségét 
pedig épen nem biztositja, és bizvást meg- 
szünhet, a nélkül, hogy azért a pápa egy- 
házi tekintélye, állása és befolyása s a kath. 
egyház valódi érdekei legkisebb csorbulást 
szenvednének. 

Mi tehát a nélkül, hogy a csalutkoz- 
hatlansági hitelv káros hatásának ellensulyo- 

Ezgyes szám ára ? kr o. e. 

nácskozásokból kivánja magát, 

rmkk 

zására okvetlen szükségesnek tartanók a 
pápa világi hatalmának megdöntését, meg- 
nyugvással nézünk az olaszok netaláni be- 
vonulása elé Rómába; egyfelől azért, mert 
mint az olasz egységi törekvések természe- 
fes következményét, theoretikus elmefuttatá- 
sokkal megakadályozhatónak ugy sem tart- 
juk; másfelől pedig azért: mert azt hisszük" 
és valljuk, hogy ha a pápa a rá nézve ide- 
gen világi hatalmasság teréről ismét kizáró- 
lag a vallásira tér vissza, és csak is saját 
magasztos hivatásának élve, a keresztényi 
szeretet hatalmával kormányoz, egyházi fe- 
jedelmi tekintélye nagyobb biztonságot me- 
rithet saját hiveinek bizalmából és ragasz- 
kodásából, mint az ugy is nádként ingadozó 
világi uralkodás árnyhatalmából. 

A mi pedig a csalatkozhatlansági dogma 
káros hatását illeti, attól, reméljük, megöriz 
a magyar kath, püspöki kar bölcs magatar- 
tása, s főleg a „királyi placetumd, 
mely hazánkat s hazai kath. egyházunkat 
századok hosszu során át képes volt és 
ezután is képes leend megvédeni a római 
kuriá tulkapásai ellen, 

Pest, julius 27. 1870. 
(r. 1.) Multkori levelemben, az orosz állitó- 

lagos semlegességről irván, ezen megjegy- 

zést tettem: „Szép, csak igaz legyen!4 
Ma furcsa birek érkeztek. 
Olyanok, melyek Oroszország semlegesseégé- 

nek kétségbevonására korántsem roskadozó alapot 
látszanak nyujtani. 

Oroszország gallicziai határszélein nagy a 
mozgás. 

Igy szól a legújabb hir, melyet bécsi lapok 

tudósitásai és magán levelek is megerősitenek. 
De hát mit akar Oroszország? 
Háborut ? 

Ki ellen ? 
Ezek azon kérdések, melyek most szájról 

szajra járnak. 

Mi, valamint nem hittünk vakon a semleges- 

ségi biztositásoknak, épon ugy nem tartjuk bizo- 
nyosnak azt sem, hogy Oroszország belevegyül az 
actióba. 

De a tények körülbelől ezt engedik gya- 
nitani. 

„A közös külügyminiszterium, Oroszország 
rendkivüli hadkészületeiről értesült,4 — mondja 
egy mai bécsi távirat, - az oroszok Czenstochau- 
nál 30,000 főnyi sereget összpontositanak4 állitja 
a másik telegramm. 

Ezen bireket mintegy támogatja azon versio, 
mikép a magyar osztrák birodalom részéről három 
hadtest fölszerelésére tétetnek előkészületek, - 
hogy semlegességünk fegyveres leend, — 
végre miszerint 12, vagy 15 millió kölcsön felvé- 
teléről van szó, mely ö.szeg a rendkivüli ki- 
adások fedezésére lesz forditandó. 

Miod oly hirek, melyek nagyon doevalválják 
Oroszország semlegessegének értékét. 

Hozzájárui még a képviselőház elnökének mai 
körözvénye, melyben azt mondja, hogy az ország- 

gyülés még ezen ülésszak befejezése 
előtt hivatva lesz sürgős tárgyak iránt 
határozni. 

A jelen ülésszak tehát - miként ez előre 
prognosticáltatott, - ő Felsége elhatározása foly- 
tán csakugyan befejeztetik, hanem a következő is 
azonnal összehivatik. 

Lehet, mikép a „fontos tárgyak,4 melyekről 
a fölebbi sorokban emlités tétetik, épen nem vo- 
patkoznak a háborura, - de hiába, az emberek 
combinálnak és sokszor a kis pipiskét is elefánt- 
nak nézik. 

Egy pár nap mulva mindenesetre kielégitte- 
tik majd a kiváncsiság, mert mihelyt a felsőház 
bevégzi a törv. hatóságok rendezéséröl szóló törv.- 
javaslat fölötti vitát, bizonyára szönyegre fognak 
kerülni a kilátásba helyezett fontos tárgyak, 
s akkor mindent megtudank. 

Az ellenzék club-conferentiáin ez idők szerint 
élénk eszmecsere, sőt vita folyik az iránt: minő 
magatartást kövessen a párt az új municipális tör- 
vényekkel szemközt ? ! 

Némelyek azt szeretnék és sürgetik, hogy az 
oppositio most már semmi legkisebb részt se ve- 
gyen a megyei teendőkben, s az által mikép a ta- 

tiltakozzék az új 
törvény ellen. 

Mások ellenben, élükön Ghyezy Kálmán- 
nal, nagyon éretlennek tartják e duczoskodáet, s 
azt óhajtják, miszerint azon perczben , melyben a 

t 

kérdéses törv -javaslat a királyi szentesitést meg 
nyeri, minden izgatás megszünjék ellene. 

Az 1848-as töredék végre arra szólitan 
fel a vidéken azon párthiveit, a kik a municipáli 
törvény értelme szerint viril szavazattal birn 
mikép e jogakkal ne éljenek. 

Ugy hiszem nem kell kiemelnem, melyik rés 
gondolkozik legezélszerübben. 

Mire való Gyergyónak a fölállitni tervezet 
polgári iskola ? 
Gyergyó-Szt.-Miklós, jul. 24-én, 1870. 

II. : 
A gyergyói tanélet egyes főbb mozzanatait s 

a nép ez ügybeni sajátságos és jobb sorara méltő 
törekvéseit leginkább a következő adatokból lehet 
megiamerni. Gyergyónak ős idők óta más jelenté- 
kenyebb tanintézete a kántor-tanitóiaknál nem le- 
vén, csak a véres emlékü ,Siculicidium4 után 
1783 körül állitott fel a katonai kormány egy trivialis 
iskolát; de ezt is csak saját érdekében, t. i., 
hogy benne a harczias székelység fiaiból az akkori 
határőrezreőek számára értelmes altiszteket és le- 
génységet képeztethessen; hanem gondoskodott is 
ám benépesittetéséről : mert a föltétlen subordina- 

tióhoz és szigoru fegyelemhez szoktatott katona- 
nép rettegett a huszonötös adagoktól s figyermekeit 
tömegesen küldözte oda. Nem lehet tagadni, hogy 
ezen kényszeritő eljárásnak a közmtvelődésre 
mégis hatása volt, mivel a nép észlelvén gyerme- 
kei előmenetelét, mindinkább megkedvelte az isko- 
láztatást; fogékonyabb lett a fensőbb növelészet 

kedvezőbb anyagi álláspontnak örvendett : hovat 
vább nagyobb mérvben kezdette fiait a gymna- 
siumokha küldeni, melyeknek bevégeztével öröm- 
mel látta öket az egybázi, ügyvédi, orvosi s más 
egyéb pályán haladni. Tekintsünk csak szét terje- 
delmes szép magyar hazánkban, ott látbatni öket 
csaknem mindenik pályafokon a haza és emberiség 
érdekében müködni, s büszkék lehetünk rájuk! 

Igy kezdett az iskolatgy lendületet venni 
nem csak Gyergyóban, de Csik- és Háromszékben 
is. Ionen eredett a határszéli székelységnek még 
korankban is divó egyoldalu azon szokása, hogy 
nem igen hajlanáó a gymnasiumok iránti kegyele 
tes rokonszenvét semmi más féle s előtte még is- 
meretlen irányu tanintézetért föladni; pedig ezen 
egyoldalu iskoláztatás, mint azt a tapasztalat iga- 
zolja, gyakran megboszulja magát; igy napjaink- 
ban is sajnosan észlelhetni, mikép találtatnak néha- 
néha oly tanulók, kik a szülők által nekik előr 
kiszemelt pálya felén csüggedni kezdenek, némel; 
kor épen nem helyeselhető indokok miatt, minde. 
további tanulmányozással fölhagynak, s mint m 

ezélra hozott nagyszerü áldo 

a dologtól is elszokott kis uracsok haza jönek 
lőik és testvéreik nyomorainak sulyosbitására és 
az osztályrészül jutandott atyai csekély öröksége 
is elpazarolván : elvégre házalók lesznek, s igy 
szülőknek elébb bennök helyezett reménye átokk 

fajul. Lt volna tehát ideje annak, hogy a nép oly 
féle tanintézetekkel is megismerkedtessék, melyel 
érdekeinek megfelelő hasznos ismereteket terj szt- 
nek, s végre a törvény kérlelhetlen szigorát ne 
alkalmazni, különben régi szokásainál 
De a tárgyra. Gyergyónak minden törek 
irányult, hogy a már fönnebb emlitett német is 
lához egy fensőbb foku tanintézetet nyerh 
mely ebbeli óhaja teljesült is egy két osztály 
gymnasiumnak az 1843 ki évben történt föláll 
sával, mely meglehetős virágzásnak is örv 
dett az eseményteljes negyvenkilenczediki évi 
Ekkor fensőbb rendelet következtében megszü 
tetett s érettebb koru növendékei egyelőre a 
szent mártoni badiiskolába rendeltettek át 
pedig egy rövid tüzérségi utászat- és gya 
tanfolyam után, a többi csiki és kászoni ha 
tanulókkal együtt — kik között igényt 
is lenni szerencséje volt - hadiszolg 
a háromszéki csatatérre vezényeltette 

Az absolut kormányrendszer beköve 
e kis gymnasium is végkép megbukott s 

nyi tökéje az akkori helytartóság ált 
ván, mindaddig zár alatt tartatott, 
délyi r. kath. pispök dr. Haynald 
méltóságának erélyes közvetitése fol 

vállalkoznak, 

kolát állittat 

fönálló négy osztályu főelemi 
hoz ujból viasza atb 



zegből, mely a hazafias 
zásából s más hosszn e 

olyt pénzösszegekkel együtt jelenben 
80 krt teszen. Ily áldozatok árán jut- 

Gyergyó csak is az 1866 ban államköltségen 
tt s jobb sorsra méltó két osztályu alreál- 
oz, melyről már fönnebb szóltam, s mely- 

ez évbeni megszüntetését és alreálgymnasiunmmá 

cendő átalakitását vallás- és közoktatásügyi mi- 

úr ö nagyméltóságától a gyergyói papság 

zségek még ez évi február 8 kán kérelmezték. 
Ko ródy István. 

Belügy.- 

ő cs. és apostoli királyi Felsége a fium ei 

désre vonatkozólag következő két legfelsőbb 

kéziratot méltóztatott kibocsátni : 

A magyar- és horvát szlavon országgyülések- 

nek a fiumei kérdés tekintetében hozott, egymással 

ényegben egyező határozataik folytán, magyar 

minisztertanácsom előterjesztésére megengedem, 

Az 1867-dik évi ápril hó 6-kán kelt elha- 

tározásommal Fiume városa, kikötője és kerülete, 

nemkülönben Fiumevármegye kormányzatára nézve 

Einevezett biztosom működése megszüntettessék ; 

2. Fiume városa, kikötője és kerületében, az 

Elém terjesztett módozatok szerint provisorium ál- 

littassék fel; 

8. a javaslatba hozott hatáskörrel felruhá- 

zandó kormányzó és a mellette tervezett hivatali 

állomások betöltésére, nemkülönben a Fiuméban 

felállitandó első folyamodásu és felebbviteli biróság 

szervezésére nézve Nekem külön előterjesztés té- 

tessék; 

Á. Fiumovármegye Horvát Szlavon országaim 

autonom kormányzata alá visszabocsáttassék, mire 

nézve horvát szlavon miniszteremet az /. alatt ide 

mellékelt kéziratommal jelentéstételre egyuttal fel- 

srfőólitottam, hogy végre 

5. az ezen provisorium folytán szükségessé 

válandó tiszti fizetéseknek, továbbá a fiumei kor- 

m nyzói lak átalakitási, felszerelési s egyéb költ- 

ségeknek póthitel utjáni fedezése végett az ország 

stől felhatalmazás kéressék. 

Kelt Bécsben, 1870. évi julius hó 28 án. 
Ferencz József, s. k. 

Gr. Andrássy Gyula, s. k. 

II. 
Kedves miniszterem Bedekovich! Miután 

a fiumei kérdés tekintetében a magyar- és a kor- 

vát-szlavon országgyüléseknek egymással lényeg-. 

ben egyező határozataik nyomán, magyar minisz- 

tertanácsom előterjesztésére, mai napról kelt elha 

tározásommal Fiume városa, kikötője és kerületé- 

nek kormányzatára nézve ideiglenesen intézkedtem, 

s ennek következtében az 1867-dik évi ápril 6 áu 

Eelt kéziratommal Fiumevármegyére is kirendelt 

biztosom működése megszüntetendő, és ezen vár- 

megye, a horvát szlavon országgyülésnek e rész- 

i óőhajtásához képest ie, Horvát Szlavonorszá- 

im autonom kormányzata alá visszabocsátandó 

ennélfogva megbizom önt, hogy az utóbbi 

tekintetben szükségesnek mutatkozó intézkedések 

irá t Horvát Szlavon- s Dalmátországaim bánjától 

a szükséges javaslatokat bekivánván, eziránt Hoz- 

zám haladéktalanul előleriesztést tegyen. 

Kelt Bécsben, 1870. julius hó 28-kán. 
Ferencz József, s. k. 

Bedekovich Kálmán, s. k. 

Pest, jul. 30. A képviselőház mai ülésében 
rencz kijelenti, hogy egyik jobboldali 

gbizott közlönye a jobboldalnak. Az 
ifejezett sympathiák és antipathiák az 

. Mondja 

erlin, jul. 29. (Porosz forrásból.) A Saar- 
nél tegnap eszközlött ketetermuejákat a ha- 

g élénk tüzelésének porosz részröl semmi 
eség. A francziák délután tüzérséggel nyomul- 

re, s elkezdtek gránátokkal tüzelni, a nél- 
a poroszoknak eszteségokét okoztak 

működés azzal áll kpenolatban a 
tása az ószaki, vagy keleti tenge- 

naki tenger felől s ime 
rel más kettő érkezett. Egyike 

ól, s igy szól: 

haladt el egy fran- 

észak felé kezdik forditani figyelmüket, arra lát- 
szik mutatoi egy berlini, jul. 29-ről kelt távirat, 
mely igy hangzik: „A németek elhagyták a keleti 

hidfőt s észak felé vonultak. 

Tehbát a megstermű feláldozása haszontalan 
áldozatnak tünik fel. 

Még egy táviratot kell jelzenünk, melynek 

adata a fennebbiek megerősitésére szolgál, s mely 

Berhinből jul. 29 röl kelt: „A rendes létszám sze- 
rinti 12 zászlóaljon kivül a testörségnél még négy 

újabb landwehr-zászlóalj állittatik fel. Az Elbe tor- 

kolat felé (Cuxhaven) számos munkások szállittat. 
nak sánczépités végett. Ugyanis a francziák részé- 

ről legközelebb támadást várnak az északi tenger- 

part ellen.6 
Ujabb hirek szerint a francziák részéről az 

előnyomulás a határ felé folyvást tart. Landau és 
Karisraheból jelentik, hogy a francziák Metz, Nancy 

és Luneville melletti táborukat elhagyták s köze- 

lednek a határ felé. Stollhotentől Brüblig tolták elő 

őrvonalukat. 

Mülhausenből irják 23-ról. A császári gárda 

Nancy közelében már öszpontositva van. Tegnap a 

gárda lovasosztály három dandára érkezett oda. A 

gyalog-gárda második osztálya tegnapelőtt reggel 

érkezett Nancyba, az első dandár egy gárda grá- 

nátos és gárda-znáv-ezredből, a második dandár 

két gránátos-ezredből áll. A gyalog gárda első osz. 

tálya csak 23-kán érkezett teljesen Nancyba, ez 

négy voltigeur ezredből és egy gyalog vadász 

zászlóaljból áll. 
A nevezett hat gárda dandáron kivül még két 

gárda tüzérezred van itt 12 üteggel; ezen csapat 

22.kén Nancyból Chateau Salins felé ment előre. 

A berlini ,Börsen Ztg8 irja: „Sok jel mutat 

arra, hogy a franoziák a tengerről készülnek egy 

coupra, s nem valószinütlen, hogy mi (t. i. a po- 

roszok), mielőtt még a két hadoszlop Trier és Metz 

között egymásra rohan, meg fogunk támadtatni a 

keleti-, vagy északi tenger partjának valamely pont- 

járól. A Vogel von Falkenstein tábornokra bizott 

föladat, pártunk szörnyü kiterjedésével és a fran- 

czia tengeri erő mellett figyelembe se jöhető po- 

rosz erővel szemben kétségkivül a legnehezebb a jelen 

hadjáratban. Ha már a franczia hajóhad maga is 

igen veszélyes hatalomnak tűnik fel, ugy valószi- 

nüleg legközelebb még csatlakozni fog hozzá a dán 

is, mert minden oda mutat, hogy Dánország ké- 

szül Francziaország mellé állani.4 

A ,„Courrier du Bas Rhin szerint Strassburg- 

ba mindig újabb csapatok érkeznek, melyek azon- 

ban a pályafökről azonnal további rendeltetésük 

helyére szállittatnak. 
Az észak német szövetségi haderőnek annyi- 

szor emlegetett elforgácsolására nézve a „Schlesi- 

sche Ztg4 ezeket irja: „Több mint valószind, hogy 

a koronaherczeg, Frigyes Károly herczeg és Stein- 

metz tábornok által vezényelt három hadtest mind 

nyugat felé fog állást venni, s igy az északi ten- 

gerpartok védelmére a rendes hadseregnek csak 

igen csekély része fordittatnék. A főfeladat e te- 

kintetben valószinüleg a Landwebr s az ujonnan 

alakitott csapatokra vár. Hogy a koronabg had- 

testével Dél Németországban fog állást foglalni, az 

tudva van; s ez a Sziléziában felállitandó tarta- 

lékhaddal meglehetős erős hadtestet fog képezni. 

Egy, a „La Presse" el közlött magán távirat 

szerint, oroszorezáe a következő 8 eröditett hely 

által igyekszik fedezni csapatjai homlokzatát: Ulm, 

Rastadt, Gormersheim, Landau, Mainz, 

Koblenz, Köln és Wesel. Mindezen várak igen 

jelentékenyek; Landau és Wesel kivételével, 

jól vannak épitve s jó karban tartva. Azok a né 

met erőditési terv szerint vannak épitve, s mind- 

egyikük 30–80,000 embernek adhat kelyet. 

Gróf Bouet Willaumez, altengernagy, mint a 

franczia lapok irják, 24 én hagyta el Párist, hogy 

Chorbonrgba menjen a hajóhad parancsnokságát 

átvenni. A francziahajóraj hadmiveletének legelső 

tárgya bizonyára a Jabde öböl s Kiel kikötő lesz. 

Kiel, hol a porosz hadihajók nagy része van egy- 

begyüjtve, s nagy tengerészeti intézmények létez- 

nek, a tengerről elég erős bármi elfoglalási kisér 

letnek ellenállani, de nem igy a szárazdöld részéről. 

Magyar hajózásunk érdekében. 
Dicséretesen ismert erdélyi hazánkfia Hou- 

chard Ferencz, ki elméleti szakképzettségét a sel- 
meczi erdőszeti és a trieszti hajózási intézetekben 

szerezvén, a gyakorlati hajózási szakmát pedig a 
tengeren végezte, több nevezetes útakat tévén az 

adriai-, földközi- és feketetengereken; ki a szaba- 

dalmazott német gőzhajótársulatnál, több éven át, 
mint kitünö kapitány müködött Magyarország na- 

gyobb folyóin, mig hazafias érzelmeitől buzdittat. 
va, később ,1-ső magyar gőzhajó-társulatots ala- 

kitotta Pesten, melynek igazgatója is lett, egyszer- 

smind egy fiók:hajógyárt telepitvén Uj Pestre Fiu- 
méból — jelenleg pedig az országos magyar gőz- 
hajó társaság vezérigazgatója Pesten, — azon ha- 
zafias és korszerü inditványnyal lépett fel, hogy 
minekutánna a kisebb magyar gőzhajó társulatok a 
Dunán a versenyt a szabadalmazott nagy német 

táreulattal ki nem állhatják, e felett egymásnak 
kisebb nagyobb mértékben hátrányára vannak, szük- 
ségesnek látná egy fusiót létesiteni, mely által a 
kisebb gözhajó társulatok hazánkban egyesülvén, 
mind önérdekeik tekintetéből, mind a hajókázás és 
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kötelességbúl korszerünek és az időt erre épen el- 

jöttnek látja; ezáltal a nagy német társulattal ké- 

pesek lennének versenyezni, az útazó közönséget 

annak többféle önkényes eljárásait korlátozhatná, 

s végre mind pénzügyében , mind pedig működési 

erejében gyarapodva, az üzleti téren is bizton meg- 
állhatna; s kiérdemelt egyezkedésnek méltán néz- 

hetne elébe. 
Ezen üdvös inditvány több, nagyobbára haza- 

fiakból álló hajózási részvény-társulatok által öröm- 

mel fogadtatván, az egyesités tervezetére nézve 

közös bizottmány neveztetett ki, mely működését 
meg is kezdette s a részletes becsléseket folytat: 
ván, pár hét alatt végre is hajtja; majd akkor az 
aránylagos érdekeltség kitünvén, az egyesület is 

létre jövend. 

Igy egy nagyobbszerű „Magyar gőzhajózási- 

társulat? állana elő, még pedig az „országos 
magyar,4 a ,Pesti Lloyd,* az „1-ső ma 
gyar,4 a ,Bodméri' és a ,Pest.Bécsi név- 

szerint személyszállitó, részint pedig tehervontató 

gözhajótársulatokból, melyeknek egyesitése által az 
„Országos magyar gőzhajó-társulatt 50 gőzhajó- 

val és 200 vontató bárkával (Schlepp) fog rendel- 

kezni, a az ezekhez szükségelt raktárakkal és ki- 

kötői helyiségekkel; üzleti tökéje 8 millió forint 

leend, e felett kilátás van arra, hogy az új pesti 

hajógyárt és a Pécs melletti köszén-bányákat is 

megszerezheti. 

Ezen üdvös terv óhajtott végrehajtása min- 

den elfogulatlan hazafi keblét örömmel töltené el, 

s az inditványozó és a szervezetben is irányadó 

igazgató Houchard Ferencz úr iránt hazafiui 

elismerő részvétet keltend fel. A vállalathoz erőt 

és kitartást kiván a bajózási téren oly kitünő lel- 

kes hazánkfiának. 
Gyulafejérvártt, julins 26 kán, 1870. 

Eg Pestről megérkezett 

honfi. 

Főbirói i jelemtés 

Tordamegye junius 14-iki bizott. gyülésén. 

(Folytatása és vége.) 

6 ör: Megyei kebli pénztárunk a B. főispán 

ur által megvizsgáltatva, dicséretes rendben talál- 

tatott. 

Utmunka megváltási pénzöszszeg jött által 

a mult bizottmányi jelentésem szerint 118 frt 90 

kr. az idénre jött eddigelő : 
a görgényi járásból 

a mjárai járásból több versen 

összesen . . . 

a vajda szt.-iványi járaaból 

a m. bogáthbi járásból 

a mezőségi járásból 

a pagocsai járásból . 
Gyéres városától 

A tordai adóhivataltól epeel, 

aliter a torda offonbányai 

utvonalra felsőbb utalvány 

1484 írt 90 kr. 

176 frt 40 kr. 

430 frt 3 kr. 

587 frt 40 kr. 

571 frt 40 kr. 

428 frt 95 kr. 

39 frt 20 kr. 

folytán 800 írt — kr. 

az út- munka alaphoz letett 

büntetési pénz 30 frt — kr. 

tehát összesen 4661 frt 98 kr. 

Ezen öszszegből adatott ki a mai napig utfel 

ügyelő Czakó Ferencznek összesen 60 frt 72 kr. 
Másik útfelügyelő Fodor Zseig- 
mondnak.. 60 frt — kr. 

A várfalvi hidépités hirdetése. 
ért dij 4 frt 63 kr. 

Repesztő porra . — frt 50 kr. 
Mérnöki szerekért 17 frt 10 kr. 
Hat porond rostáért 24 frt — kr. 
Egerbegy örkei utvonal hid 

jaira 100 frt - kr. 
Hidak számára tutajfák vásár 

lására 500 frt — kr: 
A Podsága patakáni hidhoz 

való fakra 315 frt — kr. 

Ugyanezen hidépités költ. 
ségeire...- 100 frt — kr. 

Mérnöki eszközök hordozá- 
sáért fuvarbér 5 frt — kr. 

Van kiadás ezek szerint 1186 ífrt 95 kr. 
Maradt tehát készlet a mai 

napon . - 3475 írt 3 kr. 
Mely összeg a tordai kisegitő pénztárba van 

elhelyezve. 
6-or: A népszámlálási ügy még bevégezve 

megyénkben nincs, a központi átvizsgálásnál kitünt 

nagy munkálati hibák helyreigazittása sok időt vett 

fel, a központi bizottmány tagjai – gyakori váltó 
zása hasonlolag nagy akadályul szolgál a munká- 
latban 2 járás illetöleg al bizottság munkálata több- 
szöri sürgetesek után még ma se érkezett bé, azon- 

ba reménylem, hogy e hó folytán az összes mun- 

kálat a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minis- 
teriumhoz fel fog terjesztethetni, mely alkalommal 
a méltányos költségek, dijjazások is, kifognak 

osztatni, 
T er: A közbiztonság - megyénk területén — 

gehol se zavartatott meg, apróbb kihágásokért volt 

büntetve börtönnel megyéok alkerületében 47 egyén, 
ezek közül elbocsáttatott 44, van jelenleg bör- 

tönben 3. 
Nevezetesebb tüzeset volt i torocski – 

szállitó kereskedés elönyérei, mind pedig hazafias mult május hó 20-án 46 szorgalmas gazda lett a 
pneztitó elem szomorú áldozata; sajnos, hogy 

alig volt az elégettek között 8 egyén tüzkár ellen 

biatosítva. 

8 or: A mult bizottmányi ülés óta jött bé a 
tisztaéghez közigazgatási ügydarab összesen 931 
ebből rendes kezelési uton elláttatott 798, tiszti ülé- 

sileg 133, miről a jegyzőkönyvek tanuskodnak. A 
felső kerületben 408 ügydarab láttatott el. 

Mely hivatalos jelentésem után magamat a 

tisztelt képviselő bizottmány kegyébe ajánlom. 
Sz. Régen 1870. junius 14-én. 

— 

– A nagy- várad kolozsvári vaspálya meg- 

nyitása napjától kezdődöleg, Erdélynek postai 

összeköttetésében a következő változások 

fognak beállani: 

1. Az emlitett vaspályán naponta két vonat 
fog közlekedni, mely mindkettő a postaforgalomra 
fel fog használtatni. 

Ezen vonatok naponta 11 óra 35 perczkor 
d. e. és 9 óra 18 perczkor este Kolozsvártt meg- 
érkezni és 6 óra 2 perczkor reggel, valamint 12 
óra 51 perczkor délben Kolozsvárról N.-Váradra 
el fognak indulni. 

2. A Kolozsvár és Besztercze, valamint a 

Kolozsvár és N. Szeben közötti mallejáratok vál- 
tozatlanul maradnak. 

3. A Kolozsvár és M.-Vásárhely közötti malle- 
postajáratok naponta 11 órakor este Kolozsvárról 
elindulni és 10 óra 55 perczkor d. e. M.-Vásár- 
helyre megérkezni, onnan 4 órakor d. u. vissza- 

térni és 5 óra 35 perczkor reggel Kolozsvártt meg 
fognak érkezni. 

4. A 3. alatt emlitett mallepostajáratok mel- 
lett Kolozsvárról M. Vásárhelyre még egy napontai 
levélposta összeköttetés rendeztetik be, ugy, hogy 
az ezen járaion fekvő postabivatalok naponta két- 
szer fognak Kolozsvárról leveleket és hirlapokat 
kapni. 

Ezen levélposták Kolozsvárról a naponta 11 
óra 35 peorczkor d. e. a vaspályával odaérkező 
postával 4 órakor d. u. elindulni és M.-Vásárhelyre 
3 óra 35 perczkor reggel meg fognak érkezni. 

5. A nagy-kapusi m. kir. postahivatal meg- 
szüntetik és a kézbesitési kerületéhez tartozó köz- 

ségek a gyalui m. k. postahivatalhoz osztatnak be, 

mely ismét a kolozsvári postabivatallal naponta 

közlekedő küldöncz szekérpostajáratok által fog 
összeköttetésbe hozatni. 

6. Egres és M. Nádas községekben annak ide- 
jében m. k. postahivatalok fognak berendeztetni és 
a haso nevü pályaudvarokkal, illetőleg minden azo- 

kon át közlekedő pályavonatokkal összeköttetésae 

helyeztetni. 

Ezen postahivataloknak életbeléptetési napja 
annak idejében közhirré fog tétetni. 

7. A szentmihálytelki postahivatal egyelöre a 
kolozsvári postahivatallal és a magyar-nádasi pos- 

tahivatal életbeléptetése után ezen utóbbival na- 

pontai küldöncz postajáratok által köttetik össze, 
8. Besztercze és Naszód között naponta kül- 

döncz postajáratok rendeztetnek be, melyek Na. 
szódról 6 órakor reggel elindulni, Beszterczén 9 

órakor d. e. megérkezni, onnan 11 órakor d. e. 
visszatérni és 2 órakor d. u. Naszódra meg fog- 
nak érkezni. 

9. Csucsa és Sz.-Somlyó-Zilah között egy 
napontai küldöncz szekérposta-összeköttetés fog fenn- 
állani, még pedig akként, hogy a B.-Hunyad és 
Zilah között megtartott napontai összeköttetés és 
a N.-Várad-Kolozsvár között közlekedő két pálya- 
vonatnak felhasználása által, Zilab és Kolozsvár 

között egy naponta kétszeri postaösszeköttetés fog 
eredményeztetni. 

N. Szeben, 1870. julius 20. 
A m. kir. postaigazgatóságtól 

Erdélyben. 

UJDONSÁGOK. 
- ? A „Pester Lloydi nak irják Bukurest. 

ből, hogy ott nagyszerü tüntetést akartak rendezni 
Francziország mellett, de azt a rendőrség a kor- 
mány és kamarák által olfogadott semlegességre 

utalva, betiltotta. A bukuresti lapok élénk agitatiót 

fejtenek ki arra nézve, hogy a román mivelődési 

társulat Naszódon tartandó ez évi gyülésén a 

moldva oláhországiak minél számosabban vegyen 

nek részt. 
— ? Mult szombaton a szénutczában nehány 

ittag falusi ember összeverekedvén, egy rendőr. 
szolga el akarta öket választani, s minthogy nem 
engedelmeskedtek felszólitásának, a rendőrséghez 
bekisérni; az ittas verekedők azonban ellene for. 
dultak s nyakon ragadták, mire a szolga is igénybe 
vette fegyverét, a nélkül ban, hogy visszaélt 
volna vele. Erre két iparos, még pedig az értel- 
mesebbek közül, a rendőrszolgára támadtak, po- 

fozni kezdvén azt. Felemlitjük ez esetet megrová- 

sul az illetéktelenül beavatkozóknak, kiknek any- 
nyival is inkább, mert iparosok, leginkább érde- 

kökben áll a fend és csend fentartásához inkább 
segédkezet nyujtani, mintaem a rendőrség tekinté- 
lyét illetéktelen beavatkozásuk által csökkenteni. 

-? Pestről azt távirják a „Waodererd. nek, 

nvédségnél technikai csapatok 
Mint hirlik, Gelich bizatott 

ö excja kieszközölte ő Felsé 
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tüzérség szervezésével, Vetter pedig táborkari fő- 

nöknek volna kiszemelve. 
—9 A delegátiók szept. 12.kén kezdik meg 

tanácskozásaikat Pesten. 
–? A közös hadügyminiszterium agol érte- 

siti a magyar honyéd, miniszteriumot, hogy Fiu- 

méban több ideiglenes tengerész-hadfi állomás jött 
üresedésbe. Ez állomásokkal 322 frt fizetés és 100 

frt fölezerelési költség van összekötve, s csak fő- 
reáliskolát, vagy főgymnasiumot végzett 17 nél nem 

ifjabb, s 19 nél nem idősb ifjak pályázhatnak. 
-? A honvédeég annyira ki van képezve, 

hogy 120,000 ember 14 nap alatt harczképes le- 

het; ezekből 84 ezer új, a többi pedig régi rend- 
szert fegyverrel van ellátva. 

– A nagy-kikindai búzaföldek között egy pa- 

raszt gazda e napokban egy házimacskát talált, 
mely négy vad kis nyúlat szoptatott. A gazda e 

különös családot felszedte s most házánál muto- 
gatja, hol azt sokan nézik. Az illető hajlandó a 

macakát nyúlastól a pesti állatkertnek átengedni, 

mely az elszállitásról már gondoskodik. 
? Czélszerü újitás. A porosz hadseregben 

minden katona levelezési jegyeket kap ironnal 

együtt, hogy honnmaradt övéivel könnyen levelez- 
hessen. Ez iróeszközöket a felszereléssel együtt a 
patrontásban kapja. Ezenkivül minden harczos kap 
egy lapot varr egyenruhájára, melyen neve, állása, 
csapatja sat. van felirva, s melyről, ha elesik, reá- 
ismerhetnek. 

—? Adakozás a sebesültek részére. Morte- 
nart tábornok 100,000 frankot irt alá e czélra, tiz- 

ezerével pedig számosan követék példáját. A fran- 
czia parlament meg 4 milliót szavazott meg a har- 
czosok honnmaradt családtagjai segélyezésére. 

(—) Éhen most került ki a sajtó alól: „Tör- 
ténelmi dolgozatok a magyar és román nemzet vi- 

haros korszakából,4 irta Koós Ferencz, 14 évig 

bukuresti ref. lelkész és most dévai állami képez- 

dei igazgató tanár. A székely nemzetnek, mely 

Oláh Moldvaországot folytonosan látogatja, ennél 
korszerübb könyvet nem ajánlhatunk. Megtanul- 

hatják belőle hű fiai, hogy mily sokszor omlott 
öseink piros vére Oláhország szabadságáért, és 
hogy mily sok csatatér van Oláhországban, hol 
magyar csontok porladoznak. A 121/, ivre terjedő, 
csinos boritekba tüzött munkára még évi aug. 10 ig 
megrendeléseket elfogad 1 frtjával, s a könyvet 

azonnal megküldi; augusztus 10 ke után csak is 

bolti áron, 1 frt. 30 kron lesz kapható. Imreh 
Sándor, nyomdász. M. Vásárhelyt. 

— Necrolog. idősb Reich Károly városi 
képviselő és kereskedő nincs többé! mai napon 
d. e. 9 órakor egy roncsoló hörglob következté- 

ben, a végszentségek buzgó felvétele után, élete 

65-dik, második hazassága 19 dik évében ragadta- 

ték ki az elők soraból. Véletlen halálát bánatdúlt 

szivvel kesergik neje: Braun Anna gyermekeivel: 

Gyula , Berta- és Iikával; valamint első házassá. 
gabóli gyermekei: Zsófia, aBueher Miksáné; Luiza, 
Lázár Janosné; Lajos, Károly, Ágnes Tóth Fe- 
renezné; Ehza, Orelli Hugóné és ezeknek gyer- 
mekei, nemkülönben az elhunyt testvérei: Juhán. 
na, Neiner Ferenczné; Károlina Apfelthaller Jó- 
zsefné; János cs. kir. főorvos; özv. Reich József- 

né, Timpeornagel Amália, ugy veje Brand János s 
mindkét ágon lévő számos rokonai. Az idvezült 

földi részei f. hó 26 dikán d. u. 4 órakor szent- 

györgyutczai 1346. sz. a. saját házától fognak a 
kálvária sirkertbe örök nyugalomra vitetni; más- 
nap, 27-kén d. e. 10 órakor az engesztelő áldozat 
a plebánia egyházban fog az egek Urának bemu- 
tattatni, melyre minden barátjai, ismerősei az el- 

hunytnak, szomoru tisztelettel meghivatnak. A lel 

kes hazafi, munkás polgár és gondos családatya 
emléke áldott legyen közöttünk! Maros Vásárhelytt, 

1870. julius 24 kén. 

— Necrolog. Boér Lajosné Rotáridesz Eliz, a 
maga, ugy mostoha fiai Boér Lajos, pesti h. ügy- 

véd; Boér Sándor, a „Victoria" biztositó társaság 
fő könyvvezetője, enek neje Lichtenthal Ámália 

és leánya Irma; Boér József, m. kir igazságügy- 
miniszteri számtiszt; nem különben számos közeli 

és távoli rokonok nevében szomornan tudatja sze- 

retett férje, illetőleg édes atya Szkorei id. Boér 
Lajos erd. k. fokormányszéki levéltári nyug. ali. 

gazgató f. hó 30 kán éjjel 111/, órakor életének 
78 ik, boldog második hazassága 12-ik évében tör- 
tént hirtelen kimultát. A boldogultnak hült tetemei 
hétfőn augusztusol sején délután 5 órakor fognak 

az óvárban klastromuteza 250 számu házban levő 
szallásáról örök nyugalomra az ev. lutb. sirkert- 
ben levő csaladi girba helyeztetni, lelkeért pedig 
az engesztelő áldozat augusztus hó 2 án d. e. 10 
órakor fog a sz. Férencz rendiek templomában az 

egek Urának bémntattatni. Béko poraira ! Kolozs- 

e ynyal való közlésre. Ez iratban a ,Times" 
állita megerősittetnek. Bismarck továbbá kijelen- 

oka van hinni, hogy azon esetben, ha 

hadtest alakitását rendelte el 

ssek elmaradnak, a mindkét részről meg- 
szü iődések után Fráncziaoránae azt 
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len Eorópával szemben valósitsák Benedetti pro- 
grammját, s Belgium költségére kössenek békét. 

Boerlin, jul. 28. A ,Norddentsche Ztg.4 még 
bővebb leleplezést igér Francziaországnak a fran- 
ezia Svájczot és Piemontot illető szándéklatairól. 

A porosz királynak f. hó 22 éről kibocsátott 
rendeletében Észak- Németország öt főhadiparancs- 
nokságra osztatik, és pedig: 1. az 1, 2, 9, és 10. 
hadtest kerülete számára Hannoverben; 2, a 7, 8, 

11. hadtest számára Coblenzben; 3. a 3 és 4. had- 

test számára Berlinben; 4. az 5 és 6. hadtest szá- 

mára Breslauban és ő a 12. hadtest számára Dres- 
dában. 

A császár jul. 28 án kiadta a rajnai hadse- 
reghez proclamatióját, melyből a távirat következő 

közlést koz: „Életekre állok, hogy a haza becsü- 

letét és földjét védelmezzem. Ti Európa egyik leg- 
első hadseregeként fogtok harczolni; azonban 

más hadseregek, melyek veletek hason értéküek, 
nem fognak ellenszegülni vitézségteknek, A harcz 
hosszas és fáradalmas leend; azonban az afrikai, 

krimiai, chinai, olaszországi és mexikoi harczosok 

kitartó erőfeszitéseit semmi sem mulja felül; — 
határainkon kivül bármely uton fogunk is elindul- 

ni, mindenütt atyáink dicsteljes nyomdokaira talá. 
lunk. A mi általunk elérendő sikerektől függ a 
szabadság és polgárosodás sorsa.4 

A sz. pétervári cabinet semlegességi nyilatko- 
zata, mely a bécsi lapokban hiányosan jelent meg, 
a porosz hivatalos „Staats Anzeigert szerint igy 

hangzik: A Franczia- és Poroszország közt kiütött 
viszály a császárban élénk aggodalmat ébresztett. 

Egy császári parancs következtében a kormány 
minden erejét megfeszité, hogy a háboru kitörését 

megakadályozza. Fájdalom azon peremptorius alak, 
melyet az alkudozások mindjárt eleinte magokra 

öltöttek, valamint a gyorsaság, melylyel a legutolsó 
határozatokhoz nyultak, nem- csak az orosz császá- 

ri kormány, hanem más e czélra törekedő hatal- 
mak fáradozásait is megbiusitotta. 

A császár sajuálattal tekint az európai conti- 
nenst fenyegető, s a háborutól el nem választható 

calamitások elé. A császár el van határozva, mind 
a két hadviselő féllel szemben semleges állást 
foglalni mindaddig, mig Oroszország érdekeit a 
háborn esélyei nem fenyegetik. „Minden olyan tö- 
rekvés, melynek czélja a hadimtüveletek határait 
szükebbre s a háboru tartumát rövidebbre szorita- 
ni4, hogy igy Európának a béke jótéteményei visz- 
szaadassnnak, biztos lehet a császári kormány őszin- 
te támogatásáról. 

Oroszország ugyanis nagyszerü mérvben 

fegyverkezik. Az ezredek kiegészitésén kivül, az 

egész teetőrség (kivülbelől 100,000 ember) vala- 
mint a hadsereg egy része hadilábra állittatik, és 
parancsot kapott hadkészen tartani magát. A had- 
ügyminiszter inditványára, Sándor czár egy uj 

Az igen számos és 
kitünő tüzérség a két utolsó hó lefolyása alatt egész 
csendben a szükséges lovakkal láttatott el. Az 

oroszok nagy sulyt fektetnek számos tüzérségük 
hadkészségére, mialatt mellékes körülménynek te- 
kintik, hogy a hadsereg tetemes része még nincs 
hátultöltökkel ellátva. 

Az ,Allg. Ztg.2 szerint pedig a porosz orosz 
határról minden porosz katonát elvittek, s ez min- 
denesetre bizonyos egyetértésnek jele. - A Len- 

gyelországban levő katonaságot 120,000 före te- 
szik, betudva azt a 80,000 embert is kik Varsó- 
ban Albrecht főherezeg előtt defiliroztak. 

Konstantinápolyból: jul. 22-ről a kö- 
vetkező érdekes hirek érkeztek: Egy miniszterta- 
nácsban, melyben a sultán elnökölt, az első hon- 
védjutalék mozgósitása, illetőleg behivása határoz- 

tatott el. A honvédség ujjá szervezése óta az első 

osztály 140,000 eomberből áll, melynek egyelőre 

Rumeliában, Anatoliában és Syriában kell összpon- 
tosulni. Miután a sorkatonaság is a tartalék s sza- 

badságosok behivása után hadi lábra helyeztetik : 
a hadügyminiszter rövid idő alatt 300,000 ember 
felett fog rendelkezni, mely szükség esetén . má- 
sodik honvédjutalék egybehivása által 400,000 fő- 
re emelhető. 

Romániában a „rendpárt bármely oldalról 
jövő háborut végzetteljespnek tart, de az u. n. itju 
bojár párt, a kormány és mondhatni az egész köz- 

vélemény a francziak mellett nyilatkozik, ,„latin 
fajrokonsági szempontból.4 Csupán a ,vörösek 

élükön Bratianoval pillangatnak Pétervár felé. A 
hadügyér titkos ülésben közléseket tön a román 
hadseregről. 

A „Temp" brteseli levelezője szerint, a hely- 

őrség nagy része már elindult, hogy az országban 
számára kijelölt állásokat elfoglalja. A mintegy 

100,000 tönyi belga sereg két hadtestre van föl 
osztva: a 60,000 főönyi figyelő, s az antwerpi 

badtestre. Az előbbinek főhadiszállása Nemurban 

van; balszárnya hervei fennsikon, s jobbszárnya 

Giretnél lévén. A fővezér maga a király, s tábor- 

kari fönöke: Renard tábornok, előbbi hadügymi- 
nister. A figyelő- hadtest parancsnoka: b. Chazal 

tábornok , a király első hadsegéde, s alatta a flan- 

driai gróf egy hadosztályt vezérel. Az antwerpi 
baderő Enens tüzér tábornok parancsnoksága 
alatt áll. 

Turin, jul. 28. Az összes szabadságoltak 
két korosztályból behivattak. A hadikészülődések : 

folynak. A lelkesedés nagy. Róma kiüirittetése bi. 
aonyos A katomasák báborut óhajt. 

A ,Presset-nek egy római távirata szerint 
a pápai hadsereg hadilábra fogna állittatni, Civita- 
Vecchia védelmi állapotba helyeztetik, és az olasz- 
országi határokon sánczokat fognak késziteni. 

London, jul. 29. A felsőbázban igy szólt 
Granville: Az okmáoyok közzététele után semmi 
hozzá tenni valóm. Apngolország páratlan magatar- 
tást fog követni. 

Az Amerikában készült és feltalált pokolgép 
jelenleg Cherbourg kikötőjében szereltetik fel, hbogy 
mielőbb rendeltetésének átadathassék. A francziák 
sokat várnak töle. 

Berlinből irják az új „Pressez nek, hogy 
a porosz tengerésztisztek közt, kik régóta figye- 
lemmel nézték a Cberbourg, Brest és Tou- 
lonban folytatott hadikészületeket, általános azon 

vélemény, hogy Francziaország tengeri haderejé. 
vel nem fog pusztán demonatratiókat véghez vioni 
az északi és keleti tengerparton, hanem tekinté- 
lyes csapatokat fognak partra szállitani az Ems, 

Weser és Elbe torkolatánál, hogy a porosz bad 
erőket elvonják a déli csatatérről. Emden és Lü. 

beck jeleztetnek, mint azon helyek, melyeket ki- 
tűüztek maguknak a francziák, hogy innen tartanak 

Poroszország szive felé 
A porosz haditervben, tehát az újabb hadita- 

nácsban, mely 22 kén tartatott a király elnöklete 
alatt - változás állt be. Elhatároztatott, hogy a 
tengerparti vidékek nem fognak védtelenül hagyat- 
ni, mintán ez által a rajnai hadsereg jobb szár- 

nya és háta fenyegettetnék - s fenyegettetnék 

Berlin is. A mecklenburgi nagybg e czélból tehát 
Brandenburg és Pomeránia föparancsnoká- 
vá neveztetett ki, s alatta állnak Manteuffel (I.) 
és Kirchbach (V.) hadtestei, valamint 5, még 

teljesen nem kész honvédosztály. E hadsereg 
táborkari főnöke Sperling tábornok. Ez a keleti 

porosz hadsereg. 
A Falkenstein alatt álló északi hadsereget 

Voigt. Rhetz osztálya képzi 3 honvédosztálylyal. 
Falkensteint 26-kán Schleswig Holsteinba várják; 

főhadiszállását Hannoverba fogja áttenni. Az Ems- 

és Weser-mellék védelmére Herwarth Bittenfeld 

rendeltetett ki Zatrow (VII.) hadtestével és 3 hon- 
védosztálylyal. Az ő hivatása egyszersmind, hogy 
a rajnai hadsereg jobb szárnyát fedezze, és hogy 
minden eshetőséggel szemben tartalékot képezzen. 

A ,„Tim es " levelezője irja: jul. 21-ről Itt 

Metzben a különböző rangu tisztek közt egyetlen 

oly kérkedőt sem hallottam, minőkkel oly nagy 
számban találkozunk a párisi boulevardon. Minden- 

ki nyugodt komolysággal végzi munkáját, teljesen 

érezvén a Francziaország által megkezdett feladat 

nagyságát. Mindazáltal ez épen nem bizalom hiá- 

nyából ered. A sikert mindenki bizonyosnak tartja ; 
azonban azt hiszi, hogy oly makacs ellenségtől, mi- 

nő a jelen porosz sereg, az nagyon drágán fog 

megvásároltatni. Ugy vélem, ezen bizalmat némi 

részben a mitrailleuse által végbeviendő csudák 
iránti élénk hitnek kell tulajdonitani. 

Tegnap adattak utasitások a metzi tüzérség- 
nek arra nézve, hogy miként kell azt kezelni. A 

franczia lapok szorint maga a császár is oly mérv- 

ben osztozik a mitraillense hatása iránti hitben, 

hogy hajlandók vagyunk hinni, mikép a mitrailleuse- 
nek nem csekély befolyása lehetett a hadüze- 

netre. Talán azt hiszik, hogy a mitrailleuse épen 
oly szolgálatot fog tenni Francziaországnak a je- 

len háboruban, mint a minőt a legutóbbiban a gyu- 
tüs-puska tett Poroszországnak. 

Az alsóház f. hó 25-iki ülésében Di Israeli 

sajnálatát fejezi ki az okiratok elkésett előterjesz- 

tése fölött, s interpellátiót tesz a „Timeső ismeretes 

leleplezései (Levelezés Bismarck és Benedetti közt, 
Belgium, illetőleg Dél ,Németország bekeblezése tár- 

gyában) iránt; – hangsulyozza azok roppant 
fontosságát, s kérdi, ha vajjon a kormánynak 

van-e értesülése arról, hogy: mikor készittetett ama 

szerződés. 
Gladstone az okirat elkésett előterjesztését 

az azok teljességére való törekvéssel mentegeti; 
ő jelenleg nem adhat ertesitést a „Times" kutfeje, 

e azon idő iránt, melyben a szerződés készittetett, 

melynek tartalma a hihetetlenségig bámulatos. A 
kormány egyelőre minden vélemény- nyilvánitást 
fönntart magának, ellenben meg van róla győződ- 

ve, hogy az illető hatalmak egy ilynemü nagy- 
fontosságu leleplezés iránt önként kimeritő nyilat 
kozatokat fognak tenni. Addig a parliamentnek 
szintugy, mint a kormánynak is, fönn kell tartania 

vélamény- nyilvánitását. 

Legújabb. 
London, jul. 30. A felsőház ülésében Gran- 

ville- Malmesbury interpellátiójára felolvassa Bis- 

marknak ismeretes táviratát; — továbbá a Lava- 

lette által Grammont hg nevében neki (Granville- 

nek) átadott előterjesztést, mely szerint: a köze- 
lebbi napokban oly sokszor emlegetett franczia- 

porosz szerződésnek tervezete Bene- 
detti tollába Bismark által diktáltatott. 

Páris, jul. 30. A „Journal Officielt Bene- 
detti grófoak egy f. hó 19 kéről Grammont öeke 
intézett iratát közli, melyben ezek mond 

talános tndva lévő dolog, hogy Bisma 

érintkezését mindennapi 

üresithesse, Maksára 
hetésben terhel, mi ha igy 

se jártatunk, ha onnan nem vehetjül 

volna, hogy Augyalosnak eddig 

bodásáért — segédkezet gynjtánd 
diplomatia tudta is. 

tosan visszaútasitá. E tekintetben Dronyn aal 
adhat felvilágositásokat, melyek semmi kétség 
sem hagyandnak fenn. A prágai békeszer: 
megkölésekor Bismark — a Francziaországban elk 
idézett izgatottsággal szemben - ujolag óhaj 
fejezte ki, hogy a porosz hóditmányok által meg 
zavart egyensúly álhttassék helyre. 

Ekkor több combinatio lépett előtérbe, m 
lyek tiszteletben kivánták tartani a szomszéd 
mok, Fraoczia- és Németország integritását. 
többszöri értekezések tárgyai voltak , melyek 
tán Bismarck hajlandónak mutatkozott, sajá 
mélyes eszméit juttatni érvényre. Ezen értekezé 
egyike alkalmával — melynél számot adandó a 
combinatioiról - beleegyeztem, hogy ektálása ás 
leirom combinátioját. 

Az alak és tartalom világosan begsénják, 
hogy én egyedül arra szoritkoztam, hogy egy al 
tala szerkesztett és kifejtett tervet reprodukáljam. 
Bismarck magánál tartá ezen fogalmazványt, mint- 
hogy azt a király elé akarta terjeszteni. 

Én magam részéről megtettem a jelentést a 
franczia kormánynak a nekem tett közlemények 
iránt. A császár mihelyt azon tudomására iutottak, 
visszautasitá azokat. 

Benedetti irata hozzáteszi, hogy maga a ki 
rály is - ugy látszott — nem igen helyeslé az ala 
pot. Ez időtől fogva e tárgyban semmiféle ujabb 
eszmecserébe sem bocsátkoztam Bismarck grófral. 
Bismarek czélja, ezen okmányunak a nyilvánosság 
elé hozatalával, az volt, hogy a közvéleményt tév. 
utra vezesse, és indiscretióval viseltessék, melyet 
magunk engedhettünk volna meg magunknak. 

Páris, jul. 30. A császár proclamatiója, me- 
lyet a hadsereghez intézett, s melyben hosszu há- 
borut helyez kilátásba — a kereskedelmi világban 
izgatottságot idézett elő. 

Bécs, jul. 30. A „Wiener ztg.4 következő 
jegyzéket közöl: A esalhatatlausági nyilatkozat 
következtében elhatározá a kormány, hogy a con 
cordatumot nem tartandja továbbra érvényben, azt 
hatályon kivül helyezi. Beunst gróf ennnk foly 
megtevé a kellő lépéseket, hogy a római cur 
a concordatum megszütetését forma szerint 
kálja. A császár egy legfelsőbb kézirattal 
gyá a cultusminiszternek, hogy a zéksége tör 
vényjavaslatokat terjeszaze elő. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor J ózzef 

A közönség köréből. *) 
Postai rendetlenség. 

Angyalos helysége Sepsi Szent-György mező 
városhoz, a hol postaállomás van, szomszéd falu 
csinált uton menve, három fertály orányi, legrosz 
szabb időben egy órányira esik, mégis a posta- 
igazgatóság, Maksán egy fiók postai állomást al- 
litván föl, Angyalosnak nutópostájává S. Szt.-Gy 
helyett, honnan vették eddig az angyalosiak lev 
leiket egy postával távulabb, Kézdiszék 
tette, ez által a nélkül is terhes postai köz 
sünket, a könnyités helyett, nagyon megne 
te, holott Angyalos a negyedik fala Maksá. oz 
távolság száraz időben, mikor a legjobb ut van, ö 
fertály óra, esős idöben összel és tavaszszal cs 
nem járhatatlan az utja, a lozsonezi nevü moc. 
ros helyen a szekér tengelyig megyen a sárba, e 
kor Maksa Angyalosboz két egész órát 

A sepsi szent-györgyi postamester 

volna igy, kétségkivül az ö egyoldalu és Angy 
los helysége meghallgatásán kivül történt felter. 
tése következtében, már pedig terheli az ál 
mivel kelletén kivül egy postával tovább k 
veleket vinni oknélkül, terheli Angyalos lakói 
szerfelett, mert s. Szt. Györgyön lévén a bá 

ref. tanoda, potmalis oskola, továbbá dgyészek, o 

vosak, gyógyszertárak, boltok, különféle mest 

vásárok, mindezek Aogyalosnak s. 

ket a postárol a nélkül v 
san, hogy ar 
Maksárol 

a hová rendeltük. 
Ezen tárgyban a fő postarigazgatóa 

vényt adtunk ugyan bé, ha Hánrik 

György továbbra is ha 



inkre Angyalosnak utó postá) rancsal, hogy Haurik ur az angyalosi akárminémt egyenesen az országgyülésne adni föl. Augyalos 1860. Kölcsön 86 50. Ban krészvény 645. Hite. 

akeát fogja ajánlani véleményében, mit mi leveleket, ujságokat többé Maksára ne utasittsa, a helysége közgyülésének határozatából 1870. Julinss imntézeti részvény 200 frt 213.50. London 10 ft st 

fogadhatunk. minket effélékkel ne terheljeb, az emberekkel ne 11-kén. g. 100 frt. 231/, kr 129 75. Eztst 131. —. Cs. király 

Ezokáért az elősorolt okok méltánylatát re- gorombáskodjék, hanem mindenki irányában visel- : arany 6.13. Napoleondor 20 fran. 10.71. 

fölkérjük a magos miniszterium postai osz- je magát ildomoson, leveleinket, valamint edüg, Távirati tudésítás a béosi börzéről. Földtehermentesitési kötvények: Magyar 70.—. : 

t méltoztasson Angyalosnak utópostánl Sep- kiadta, továbbra is kiadni tartsa kötelességének, Julius 30-án: 50/, Metaligmes 100 frt 5175 Temesi 65.-. Erdélyi 65. 50 Horv.-Slavon 82.50. 

it Györgyöt megbagyni rendelni azon pa- hogy ne légyünk kénytelenek ebbbeli sérelmeinket 50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 50 90. Kamat 51 75. 

=3) 9-12) : 
(s27) d0 ré e oo meces 
Ad Nrum. 284. 1870. A legjobb és legolcsóbb órák. 3 évi irásbeli s 
z 

[ s sazs 

HM irdetmény. jjótálás melllett, a sok évek óta magának . 
A kolozsmonostori r. cath. alapitv. uradalom gondnoksága részéről közhirré hi s zs 

étetik, hogy az uradalom kolozsmonostori két egymás mellett levő négy-négy kovő-, rnevet szerzett. 
egyik szitás, másik egyszerü lisztelő malma külön-, ugyszintén a volt papiros ma- . b. s 

lom melletti 2 kövü lisztelő malma megint külön nyilvános árverés útján, folyó O n I CZzZ e - s 

1870 ik év augustus hó 10-kén a kolozsmonostori uradalmi gondnokság iró- 
k E H 

dájában reggeli 10 órakor a többet igérőnek három egymásután következő évre, mug- pPest, kigyóutcza 6 szám alatt kaphatók. x ba e 
azaz 1870.ki nov. 1 ső napjától kezdve 1873 ki oct. utolsó napjáig haszonbérbe fog 3g esg 

nak adatni. e e a 

Miről az illetök oly bozzáadással értesittetnek, hogy magukat kellő bánatpénz- 1 ű Z seb Ofa E é — z8 g 

zel ellátni sziveskedjenek; addig is az árverési feltételek az uradalmi gondnokság . en Éog 8 

irodájában megtekinthetők léven. 
z s a 

A kolozsmonostori r. kath. alapitv. uradalom gondnokságától. Kolozsmonosto- yüst hengerórák a mliuaal M c Arany heongorórák Nre. 3. gyémáni és a ek s sea 

ron, jul. 18 án, 1870. aranyszéllel, felszökkenő 12-18-14 mánezozal .. 40-45-00mő6 s 
,dupla fedéllel, á-8 „horgony- ,, remont. 60–70-80-90- 

ssz. 2406. 1870. (326) (2-3) abnal 15-16-47 1Inkaórák, nunden S nap felhuzb 

t he söékl, minden 6 nap felbvea, sooszó 
, órák 15 rubinnal . . 15-16-17 tokk. 18-20-22-24 

mirdetmény. a 7dupla fedéllel, 15rubinnal 18–20-22 „egész- és félórát ütők. . . 30-32 (B21) (2-3) 
Nemes Kolozsmegye törvényszéke reszéről közhirré tétetik, miszerint sz. k. Ko. „Kristály üveggel . . 18-20-22 égész- és negyedórát űtők 48-50-655 

lozsvár város törvényszékének julius 11-én 4018-1868 sz. alatt kelt jogérvényes dupla fedéllel, Hónap szabályokk. . 30-32 E tanul Ó 

fizetési rendelvény alapján báró Banffy Albert felperes o. é. 1200 frt váltótőke kö- ló rmbinnal .,.. a4 26-28 Munkásórák kristályüveggel 12 gy 

vetelése, s ennek 1868-ik évi május 20-tól járó 60/, kamatja, a már megállitott 38" remobtokrok kristálv átvegzeb 28-30-32 Varázsórák, melyeket soha sem kell felhumi 45 vétetik fel FEELLE ISTVÁN ke- 

ft 931/, kr eddigi, a jelenleg 12 frt 74 krra mérsékelt, ugy az ezu ávi költségek, ,, dupla fedél, krist. üveg, Ébresztök órával. .. reskedésébe Kolozsvártt 

erejéig alperes Szöts Lajos és neje Szász R záliának N. Kapuson már zálogjoggal lő rubinnal 3b-8-40-45 Arany-lánczok, rövidek, Nro. 3, 18 res 

terhelt 64 házszám alatti telke, és a rajta levő következő épületeknek u. m. egy Arany bemerőtál Nro. 3, srübi 20, 28, 30, 40—60 fit. (S14) (S4) 

zsendely fedelü köház, egy istáló és szekérszin, egy zsendely fedelt sz n, és ezek as árany köpenynyel 18-52-55 Arany-lánczok, hoszszuk, Nro. 3, 18 krt. 

tartozékai, melyek az 1860 szeptember 9 én felvett becslési munkálat szerint öszve-, r dupla fedéllel 16 mbin. 56-60-685 5, Áll, 46, 55, 65- 80 Be 60 darab disznó 

sen 2837 frt 163/, krra becsültettek, a törvényszék által elfogadott árverezési felté- are, köpeny, s000 Ezttatlánczok ravidek lő próbás ezüstből 4, 6, 

(oek mellett ezennel eladása elrendeltetk, s a helyszinén leendő foganatba vétele vé- nyeb bin si0 a8 van eladó, a legjobb fajból, Udvarhely- 

bett 2 batárnap iüzetik ki, u. m. 1870. évi september hó 3-ik napja és 18670 engér toleyórá amer 420-26 Eztstdáncsskuhóro7, 1ó re4 sből " széken Pálfű Dénezsnek benczédi jó- 

évi october hó 3-ik napja mindenkor délelőtt 9 óra. 8 rubinnal. 38-40-45 szágám. 20 darab 21/,, 40 darab 11/- 

Árverezési feltételek. Mindennemü igazitások a legujabb genfi mód szerint, a legjobban és legjutányosabban teljesittetnek. éves. Értekezhetni Tarcsafalván gaz- 

A felkiáltási öszveg 2837 forint 163/, kr öszves becsérték, melyen alól a BDs- Régi órák, régi arany- és ezüst cserében elfogadtatnak. datiszt Sándor Zsigmonddal, utolsó 

ő ár a K a Külmegrendelések, az öszszeg beküldése, vagy utánvét mellett gyorsan teljesittetnek. 

megbecsült épületek és telek az első árverésen nem, de a másodikon azon alól is oly órák, melyek nem tetszenek becseréltetnek 

el fog adatni. 
2. A venni szándékozók kötelesek az irt becsárnak 102/, a törvényszéki biztos : 

kezében bánatpénzül előre letenni; a legtöbbet igérőnek bánatpénze benn tartatván, 

a vételárba betuda ik, a többieké árverés után visszaadat k. Abl k- tt- k (fü Ö ök) ak-roulett-ek, (függönyö 
4. A leg öbbet igérő mint vevő köteles a vételárnak felét az árverés napjától s a legcsinosabb testvényekkel diszitve, mely ek különösön nyáron a nap- 

számitva 30 nap alatt, másfelét pedig 60 nap alatt, mindég 60/, kamattal együtt a sugarak, legyek, szunyogok sat. kirekesztésére alkalmasok s a szobában * 

t. törvényszékhez befizetni. kellemes félhomályt terjesztenek; továbbá 

ban kaphatók; (284) (6-6) 

legszebb párisi minták szerint levélpapirra és boritékra, rövid idő 

3. Felperes, vagy felhatalmazottja bánatpénz letétele nélkül is hozzá szólhat 

A vételár befizetése után vevő feljogosittatik a megvett épületes telket ma- 
gára átiratni, és saját költségén magára tábláztatni. 1 fénykép-albu mok 

alatt kiállitva megrendelhetők; végre : 

vevő kárára és költségére az árverésre ujabb határidő tüzetik ki, melyen a kérdés 
alatti telek becsáron alól is el fog adatni. 
. Bár melyik esetbeni vevő a vétel napjától kezdve tulajdonosnak tekintetvén 
az épületekben történendő kár terhére esik. 

d 8. Végre a vétel napjától kezdve a telek adóját fizeti, s minden terheket 
hordoz. 
Egyideüleg felbivatnak mindazok, kik a megbecsült fekvők iránt tulajdoni, 

vagy elsübbségi igényt érvényesitheni vélnek, hogy igény kereseteiket, a hirdetmény 
utolsó közzé tételétől számitandó 15 nap alatt, el öbbségi bejel. ntéseiket pedig az 

árverezés kezdetéig annál bizonyosabban jelentsék pé, mivel különben azok a vég- 

az árveréshez. 

6. Ha a vételárt pontosan be nem fizetné, felperes kérése következésében a 
25, 50, 100 és 200 különféle nagyságu fényképre a legjutányosab- 

mu CGóőzben főtt gyümölcsök és bárminek viz és lég elleni leköté- 
sére a drága lantorna helyett a legbiztosabb, czélszerübb, tisztább és 
sokkal olcsóbb a penészháritó 

Angol pergament-papir, 
mely az eddig használt pergament-papírokat jóság és tartósság- 
ra nézve hasonhthatlanúl felűlmulja, íve 5, 8 és 10 kron 
Mu kapható Stein János papir kereskedésében Kolozsvártt. 

rehajtás folyamát nem gátolván, csak a vételár feleslegére fognak ntasittatni. 

Ns. Kolozsmegye törvényszékének Kolozsvártt, 1870-ik május 31-én tartott 

üléséből. Biró Pál, 1 
főbiró. 

Sz. 1451. 1870. . 

ot Felhivás. 
KKbhalomszéki szász-zsombori lakó. és itten lopás büntényéért vizsgálat alatt 

álló Mag Istvan és Antal Györgyné Kereszte Anna birtokában Tekében 2 paripa és 
gy csikó ó kancza tartóztato t le. 
Miután ezen lovak joggal lopottaknak tekinthetök, felhivatnak a netalán káro 

ultak, hogy ezen bird taénynek 3-ad-zori igtatásától számitva 45 nap alatt - 
anynyival inkább jel ntkezzenek a azokhozi jogukat aló irt viz-gáló biró-ág előtt bizo. Kolozsvártt ieim e.JF. Pesten MWaeh és Steim 

könyvkereskedésében kapható : nyitsák bé, mert elten esetben azok elárvereztetnek, és a vételár a büntető biróság- 

] 

hoz fog letétetni. 
Ns. Kolozsmegye törvényszék vizsgáló biróságától. 

a marosvásárhelyi királyi tábla területén jelenleg 
érvényes alakjában. 

(325) (3-8) 

a 
K 

Kolozsvártt, 1870. Julius 23 án. 
MÁTHÉ GERŐ, v. biró. 

NVE vATA . 

: 
: 

l 

Irta dr. Haller Károly, a kolozsvári kir. jogakadémián ny. r. tanár, a 
jogtörténelmi és birói államvizsgálati bizottmányok tagja stb. 

C59) 

30 [ i [ [ 

Kolozsmegye gyalui egyesbirája által 

aranyozott czikkek. tűkrök, gyertyatartók, képek, a körségi eléliroságolk Fészere 
valamint minden e szakmába vágó tárgyakat illetőleg, ajánlja magát 

imnsiedl UTA SITA 
es IHSI a községi biróságokhoz utasitott ügyek tárgyalása és kezelése tárgyában. 

Ára 20 krajczár. Postán küldve 25 kr. avszzszas srár.ára INSTRUCTIUNE 
Eilárnsitóknak engedék. 

(6—6) 

pentru antistii comunitatiloru, spre pertractarea si manipularea causeloru 
judecatoresci, ce se tienu de competenti a 

levél általi uton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. Killiseh 
e. Berlinben, jelenleg Louisenstrasse M 45. Eddigelé 100 nál compusa prin judele singularu a Geloului, comit. Clusiului. 

több nyavalyatörőst gyóg iott meg. (97) s (58—156) Pretiulu 20 cr. v. a Dupa posta 25 cr. v. a. 
s 

(272) (6-12) 

Magy. kir. díj-sorsjegyek az1870-ik évről.striberny Stanislaus, 
ón yeremény z250.000 frt. Legkisebb nyere

mény 104-200 frt. fegyvergyárnok és szállitó a cs. kir. had- 

sereg számára. 

Muzás 1s70 augustus 1-em- muc Raktár Mariahilferstrasse Nr. 90. 
rvesmegek (Sz10) é- seját gyár Rutteldorf Bécs mellett 

legjobb, tályozott raktárt tart mind 
ig érvényesek, a mig azokra a 250,000 frtél 104-200 frtig terjedő nyeremények egy huszad része nem esett: fel vagó- katró- és löfegyveret- 

e : frtjával, ből, vadász- és vivóeszközökből. 
darab ős fit. 20 darab 135 írt. lovaglószerekből, fegyver és fel- 

e az összeg készpénzben beküldése, vagy utánvét mellett. szerelési eztkkekből, hátultölt 
fegyverekből, revolverek- és ter- 
zerolokból saját gyártmánya szerint a 
legjutányosabb gyári áron 

Nyeremény lajstromok ingyen. 

gyen szolgáltatnak. Megrendelések a fel 
Részletes árjegy-ékek kivánatra in- 

dosta Székely Keresztúr. 
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(280 (6-16) 
MHaszombér. 
Tordavármegyében Mező Rütsön 

Marosvásárhelyhez 13/2 óra járásra, egy 
529 holdból álló tagositás alatt lé- 
vő birtok, erdővel, szöllővel, hozzá tar- 
tozó lak- és gazdasági épületeskel ; ugy- 
mint: teljes instructioval felszerelve 
1871 Szentgyörgy napjától kezdve 
6 egymásután következendő évekre bér- 
be kiadandó, vagy örök áron is el- 
adó. Értekezhetni levél útjár Ürmösön, 
utolsó posta Nagy-Ajta , 

MAURER IHÁLYLVAL. 
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- othsomild és társa, 1 D adás, vagy rajzminta szerint pontosan tel- 
écs BPosigasse Nro. e jesittetnek. 


